

γκηπας.

Άμεσως την ίδια μέρα ο Πιρτσινέντος την ώδηγησε σ' ένα πανύψηλο κύρσο. Της είπε να βάλει το μικρό της πόδι πάνω στο δικό του και το δαχτυλάκι στο στόμα της και να κυττάει προς το μέρος του παλατιού της δούκισσας. Είδη τότε τη δούκισσα δίπλα στο βασιλιά που έκλαιε άπαρηγορητά.

— Δέν μπορώ να καταλάβω πώς ήθεθαν αυτή η κόρη σου, του έλεγε η δούκισσα. Την έβριχαν κάτω στο ύψος και τη λυπήθηκα πολύ όταν την είδα πεθαμένη. Ώστόσο, πρέπει να πάω να φροντίσω για την ταφή της...

Και πράγματι πάλι κατέβασαν ένα φέρετρο απ' το παλάτι και έκαναν μία μεγάλη κηδεία.

— Α! Πιρτσινέντο, έφώναξε τότε η Τρίσαχαρ. Δέν μπορώ να βλέπω τον πατέρα μου να υποφέρει νομίζοντας με πεθαμένη. Αν μ' αγαπάς, ώδηγησέ με, σε παρακαλώ, κοντά του!

— Ο πρίγκιπ προσπάθησε να την κάνει ν' αλλάξει γνώμη, άλλ' εκείνη επέμενε.

Ο Πιρτσινέντος έπηγε τότε τη βασιλοπούλα στο παλάτι του πατέρα της. "Όταν ο βασιλιάς την είδε μπροστά του έτρομαξε γιατί την πήρε για το φάντασμα της κόρης του. Άλλ' η Τρίσαχαρ του μίλησε, του είπε πως είχε ζήσει με ρίζες και με χόρτα μέσα στο δάσος; πως η δούκισσα τον είχε ν' ελάνη και κατέβαρε ένα άδειο φέρετρο μέσα στον τάφο και ο βασιλιάς, ακούοντας όλα αυτά, άγκάλιασε την κόρη του με δάκρυα στα μάτια.

Μόλις όμως η δούκισσα έμαθε ότι η βασιλοπούλα έγνώρισε, διαταξε και την έπιασαν και την έκλεισαν σ' ένα υπόγειο όπου μία μάγισσα πήγαινε κάθε μέρα και την τυραννούσε με ζιλιουμα τρόπους. Άλλά όλα αυτά τα βασανιστήρια δέν έπειραζαν καθόλου την Τρίσαχαρ, για ι ο Πιρτσινέντος έβρισκε τον τρόπο να τ' αφήνει άβλαβή για την αγαπημένη του.

— Βασιλοπούλα μου, της είπε μία μέρα ο Πιρτσινέντος, γιατί δέν έρχεσαι μαζί μου να ζήσουμε και οι δύο εύτυχισμένοι;

— Θέλω να βραιωθώ για την άγάπη σου, του άποκρίθηκε εκείνη.

Ο πρίγκιπ έφυγε λυπημένος. "Η δούκισσα όμως βλέποντας π'ω; δέν κατάφερε τίποτα, έφώναξε τη μάγισσα και της έζηήτησε να βοηθί έναν τρόπο για να άπαλλαγί από την όφρα βασιλοπούλα που έμισούσε τόσο πολύ. "Η μάγισσα την άλλη μέρα της έπήγε ένα κουτί και της έζηήτησε να έκρυψε να κίμνη. "Η δούκισσα έφώναξε τότε την Τρίσαχαρ.

— Πάρε αυτό το κουτί, της είπα. Έχει μέσα διάφορα όφρα πράγματα. Πήγαινε στο πύργο μου, άλλα το νού σου μην το άνοηξής γιατί θα σε θανατώσω!

"Η βασιλοπούλα έπηγε το κουτί και ξεκίνησε. Στα μέσα του δρόμου κουράστηκε και κήθησε σε μία ακιά. Έκνταξε το κουτί και έννοιωσε την περιέργεια να δει τι είχε μέσα. Μόλις όμως το άνοησε, είδε να πηδούν έξω διάφορα άνθρωπάκια, άντρες και γυναίκες, τραπέζια, μικρά βιολιά και άλλα παρόμοια πράγματα. Έχωρισθησαν σε παρέες και τότε τα πλασματάκια αυτά άρχισαν ένα περίεργο γλέντι, από τα πιο παράενα που μπορούσε κανείς να δει. "Η Τρίσαχαρ στήν αρχή έγελουσε με τα άνθρωπάκια, απ' τα όποια το μεγαλύτερο ήταν μόλις ίσαμ' ένα δάχτυλο. "Όταν όμως θέλησε να τ' αφήσει κοντά του, είδε πως της φάνταν μέσ' από τα χόρτα της. Έβαλε τότε τα κλάματα και άρχισε να ζητι τον Πιρτσινέντο.

— Πιρτσινέντο, έλεγε, βοήθησε την άσκεφτη βασιλοπούλ' α σου, αν την αγαπάς, άκομα...

Ο Πιρτσινέντος παρουσιάστηκε τότε μπροστά της και έμάεψε άμεσα στο κουτί όλα αυτά τα διαβολάκια. "Όταν η Τρίσαχαρ έφθασε στον πύργο της δούκισσας, έκείνη την έπεριμενε εκεί. "Η μέγαιρα έγινε έξω φρενών όταν είδε ότι δέν κατάφερε τίποτα ούτε αυτήν τη φορά. Άρπαξε τη βασιλοπούλα και την έριξε σ' ένα βαθύ ξεροπήγαδο.

"Η Τρίσαχαρ έννοιωσε πως αυτήν τη φορά ήτανε χαμένη.

— Πιρτσινέντο, έφώναξε, Πιρτσινέντο, συγχώρησέ με! "Ηθελα να βραιωθώ για την άγάπη σου. Έλα, βοηθήσέ με!

Τότε η βασιλοπούλα είδε ξαφνικά ν' άνιγίη μορσούτα της μια μικρή πορτίτσα και να παρουσιάζεται μπρός στα θάμπαρμένα της μάτια ένας ήλιόλουστος κήπος με τα σπανιότερα λουλούδια. Έπρωχόρης και διέκρινε στο βάθος μιάς μεγάλης θενδροσοκίχας το μαγκιό παλάτι του άγαπημένου της. "Ο Πιρτσινέντος έτρεξε να την άποδεχθί μαζί με τη μητέρα του και τις άδελφές του.

"Όφρα πριγκίπισσα, της είπε τότε η μητέρα του Πιρτσινέντου, άφρησε πικά τις άρνήσεις σου. Κάνε το παιδί μου εύτυχισμένο για να γλυτώσης και σ' από τα βασάν' σου!

"Η βασιλοπούλα έφίλησε τότε

ΦΙΛΟΛΟΓΙΚΑ ΑΝΕΚΔΟΤΑ

Κίπλιγκ ο έρημίτης

"Η «Έταιρία Κίπλιγκ», η όποια ιδρύθη στο Λονδίνο από τους θαυμαστάς του μεγάλου Άγγλου συγγραφέα, παρόεσε κατ' αυτός το δεύτερο έτησιο συμπόσιο της. Στην έορτή αυτή παρευρέθησαν οι σπουδαιότερες προσωπικότητες της Άγγλίας, μ' ο κυριώτερος προσκαλεσμένος, ο Κίπλιγκ έλαμψε διά της άπουσίας του. Κι' αυτό γιατί ο Κίπλιγκ, τον όποιον ο Ύπουργός των Άποικων της Άγγλίας λόρδος Μπικκεχίντ, άπεκάλισε στην Άρσπονη τον «μεγάλο διηγηματογράφο, μεγάλο ποιητή και μεγάλο πατριώτη», είχε πολύ μετριόφρον κι' άποφύγει το πλήθος.

Πρό δλίγων ετών άκομα είχε μία θαυμασία έπαυλη στην έσοχή Ρόντινιτην, μ' έξαφνα οι φίλοι του είδαν να την άγκαταλείπει. "Η άφομή που το έκανε αυτό ήταν ή έξη: μπρός στην πόρτα της έπαύλεως περνούσε ο δημόσιος δρόμος μ' όλοι οι περσινικοί σκαθόλογοι σαν μακροτόχιμο που περιστοιχίεζε την έπαυλη για να δούν το διάσημο συγγραφέα, πράγμα που τον ζενευερούε.

Τώρα ο Κίπλιγκ ζή σε μία άλλη μακρινή έπαυλη του, στους πρόποδας του λόφου Σούσεξ, όπου οι περιεργοι σπανίως τον ένοχλούν.

Η εύσυνειδησία του Κίπλιγκ.

Στο συμπόσιο προς τιμήν του Κίπλιγκ που άναφρασε παραπάνο, ο Διευθυντής ενός μεγάλου έκδοτικού όικου διηγήθηκε ότι είχε κανί πολύ συμφερόνους προτάσεις συνεργασίας στο συγγραφέα.

— Του προσέφερα, είπε, πέντε σελίνα (έκατό περίπου δραχμές) για κάθε λέξη. Μία τέτοια άμοιβή δέν άφορτάθη ποτέ σε κανένα συγγραφέα. Και όμως ο Κίπλιγκ άπέκρουσε περιφρονητικά την πρότασή μου, λέγοντας ότι δέν γράφει ποτέ κατά παραγγελίαν...

Έργασία και τεμπελιά.

— Γιατί δέν έργάζεσαι περισσότερο; ρωτούσε μία μέρα ένας φίλος του, ένας από τους καλύτερους σημερινούς ποιητάς της Γαλλίας, τον Λεδόν— Πόλ Φόργκ.

— Τι θέλεις να κάνω; του άπάντησε με ναχέλια ο ποιητής. Περνάω τον καιρό μου καταβόλιοντας ένα σωρό προστάσεις για να δωξω την τεμπελιά μου, όταν δε το κατορθώσω αυτό έχω κουραστεί πικά τόσο, ώστε αναγκάζομαι ν' άναπαυθώ για να ξεκουράζομαι.

Συμβουλές προς τένΛαμαρτινο.

"Όταν ο Λαμαρτινος έστειλε τις περιφημες «Μεντισσιόν» του στον Παρισινό έκδοτή Ντινιτό για να τις έκδοσει, έλαβε απ' αυτόν την άκόλουθη έπιστολή, ή όποια πράγματα είναι πολύ περιεργή:

«Εδιάβασα τους στίχους σας. Δίν στερούνται ταλάντων, μ' φωνάει ότι δέν έχετε μορφοθη άρεστιά άκομα. Δέν μοιάζετε σε τίποτα με τους άλλους μας ποιητάς. Διαβάζοντας τα ποιήματά σας δέν έτρεξε κανείς από πύργατε τη γλώσσα σας και τις εικόνας σας. Έγκαταλείψατε αυτούς τους νεωτερισμούς οι όποιοι δέν ταιριάζουν στο πνεύμα της γαλλικής ποιήσιως. Διαβάστε τους διδασκάλους μας Ντελίλ, Πορνύ, Μισώ, Φαινινάφ. Άυτό είναι οι αγαπημένοι ποιητάι του κοινού. Όμοιάστε με κανίναν απ' αυτούς εν θέλετε να σας άναγνωρίσουν και να σας διαβάσουν. Θα σας έκανα μεγάλο κακό, αν σας εξέδιδα τα ποιήματά σας.»

Άυτό έγραψε ο Ντινιτό. "Όστόσο οι «Μεντισσιόν» του Λαμαρτινού δέν άρρησαν να χαρακτηρισθόν ως ένα από τα λίγα ποιητικά άριστοεργήματα του περασμένου αιώνας.

το χέρι της καλής μητέρας. Την ίδια στιγμή όλόκληρο το παλάτι άντιχίσε από την πιο γλυκεία μουσική και οι γάμοι της Τρίσαχαρ και του Πιρτσινέντου έγιναν με τη μεγαλύτερη μεγαλοπρέπεια.

"Όλες ή μάγισσες ήρθαν να προσκυνήσουν την όφρα βασιλοπούλ'α. Άνάμεσα στις άλλες ήταν και εκείνη που έβροχίσθη τη δούκισσα να τη βασανίσει. Έπιασε στα πόδια της και την παρκάλιασε να τη συγχωρήσει. Έπιασε άνέφρησε στο άκρα της που έσεργαν δυο φρεσάτα φιδίδια, έφρεσε στο παλάτι του βασιλιά, έβροχε τη δούκισσα και την έπνιξε.

"Η Τρίσαχαρ έπηγε κοντά της και το γέρο-πατέρα της και έζησε εύτυχισμένη με τον Πιρτσινέντο της...



Ο περιφημος Άγγλος μυθιστοριογράφος Ρίντχαρτ Κίπλιγκ.

Ο ΔΑΓΚΕΙΟΣ ΚΑΙ ΤΑ ΠΕΡΙΟΔΙΚΑ

Φαίνεται ότι ο διαβόητος Δάγκειος δέν αγαπά καθόλου την Φιλολογία. Άφου έκλεισε δυό από τα κεντρικά θέατρα, άφου ήρτασε σημαντικά τα προσωπικά διαφόρων κέντρων, καταστημάτων και έργοστασιών, άφου δέν άφρησε σπικι που να μην το έπισκεφθί, ένέσκηψε και στα περιοδικά μας. Πολλοί συνεργάται μας, μεταφραστάι, διορθωτάι, τυπογράφοι, βιβλιοδέται κλπ. κρηββατώθησαν. Κατόκιν αυτού, έλάβαμε φυσικά κάθε μέτρον για ν' άντιμετωπίσουμε την κατάστασι αυτήν και έλπίζομεν ότι το κατορθώσαμεν παρουσιάζοντας τα περιοδικά μας όπως πάντοτε. "Αν τώρα μέσα στη Θεομηνία αυτή, μάς διέφυγε και τίποτα εις την έν γένει άφρανήσιον του «Μπουκέτου» και της «Οικονομίας», ζητούμεν συγγνώμην από τους άγακητούς μας άναγνώστας.